



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA ZDRAVJE

Razširjen strokovni kolegij za psihiatrijo

Univerzitetna psihiatrična klinika Ljubljana  
Chengdujska 45  
pp 5211  
1001 Ljubljana  
Tel.: 01 587 21 00  
Fax: 01 529 41 11

## **Zadeva: 10.Seja RSK za psihiatrijo – dne 30.11.2022**

Prisotni član on line: as. Andreja Čelofiga, dr. med., doc. dr. Jurij Bon, dr. med., prof. dr. Blanka Kores Plesničar, Jure Koprivšek, dr. med., izr. prof. dr. Maja Rus Makovec, dr. med., as. dr. Karin Ser nec, dr. med.

### **Dnevni red:**

1. Ugotovitev sklepčnosti in potrditev zapisnika
2. Vloga Zdravstvenega inšpektorata RS, MZ, št. 09102-18/2022-41 v zvezi z opredelitvijo dejavnosti Infinity center – zaprosilo za mnenje.

**Ad 1/** Seja je sklepčna, potrdi se zapisnik 9. seje.

**Ad 2/** Vloga Zdravstvenega inšpektorata RS, MZ, št. 09102-18/2022-41 v zvezi z opredelitvijo dejavnosti Infinity center – zaprosilo za mnenje. Zdravstveni inšpektorat RS obravnava prijavo zoper Infinity center, ki izvaja in oglašuje storitve frekvenčne terapije in bioenergije. Oglašuje postopek odvajanja od psihiatričnih zdravil pod strokovnim nadzorom.

### **Sklep:**

Navedeno ogaševanje Infinity centra v zvezi z odvajanjem od psihiatričnih zdravil zavaja bolnike in predvsem lahko tudi škoduje bolnikom z duševnimi motnjami na več načinov:

- jasne indikacije za uvajanje in ukinjanje zdravil lahko postavlja le zdravnik
- v zdravljenju duševnih motenj je uporaba psihiatričnih zdravil pogosto nujna in nestrokovno ukinjanje zdravil ali ukinjanje v smislu oglaševanja, da zdravila niso

potrebna, da škodujejo in da v strokovni literaturi zanje ni zadosti podatkov lahko predstavlja pomembno zdravstveno tveganje za številne bolnike s hudimi duševnimi motnjami, saj lahko predstavlja tveganje za njihovo zdravje in življenje ter tveganje za življenje drugih (npr. ogrožanje sebe ali drugih).

- Bolniki s hudimi duševnimi motnjami npr. psihotičnimi zaradi narave svoje bolezni nimajo uvida vanjo in pogosto v zdravljenju slabo sodelujejo iz prepričanja, da niso bolani. Posledično nastopajo pogosti relapsi ali recidivi, zlasti ob nerednem jemanju zdravil ali ukinitvi le teh, in s tem ogrožanje njih in drugih.
- Psihiatrična zdravila so pomemben del zdravljenja depresivnih motenj in s tem vplivajo tudi na preprečevanje samomorilnosti.
- Odvajanje od benzodiazepinov mora potekati pod nadzorom, saj lahko nenadna prekinitvev ali nestrokovno izpeljana odtegnitev poveča tveganje za odtegnitvene simptome, zniža prag za epileptične napade in ogroža somatsko stanje posameznika.

Zaradi navedenih tveganj, zaradi občutljivosti oseb z duševnimi motnjami, njihove nekritičnosti do bolezni, tveganj za somatske zaplete, in ker gre za populacijo, ki je tudi nezaščitena, neizkušena in slabše obveščena lahko sporočila in trditve, kot so v prilogi Infinity centra, da pri duševnih motnjah ne gre za biološke dejavnike, temveč za nepotrebna zdravila povzročajo, kot je že navedeno, pomembna zdravstvena in življenjska tveganja.

RSK za psihiatrijo meni, da gre v primeru navedenega postopka odvajanja od zdravil Infinity centra za zavajanje in tudi izkoriščanje ranljive populacije kot so osebe z duševnimi motnjami. Postopek, ki je naveden je tudi nejasen in zavajajoč.

Zapisala:

Predsednica RSK za psihiatrijo

Prof. dr. Blanka Kores Plesničar, dr. med.